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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ n.1  
 

ΙΟΥΝΙΟΣ 2023 

 

ΣΥΝΔΕΣΗ ΕΡΕΥΝΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΝΕΟΛΑΙΑΣ: ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΕΣ 

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΕΡΓΟΥ NEXUS 
 
Τα τελευταία χρόνια, πολλοί ερευνητές, υπεύθυνοι χάραξης πολιτικών και εργαζόμενοι στον τομέα 

της νεολαίας έχουν τονίσει την ανάγκη για μια πιο συμμετοχική έρευνα για τη νεολαία, εστιασμένη 

στη ρεαλιστική κατανόηση των εμπειριών και των αναγκών των νέων προκειμένου να δράσουν για 

την ευημερία και την ποιότητα ζωής τους. Πράγματι, η έρευνα που περιλαμβάνει νέους -ειδικά 

εκείνους που έχουν ρόλο φροντιστή- είναι αρκετά σπάνια και πολλοί εγκαταλείπουν λόγω φόβου 

παρεμβάσεων για την προστασία των παιδιών, παραβίασης της ιδιωτικής ζωής ή για άλλους 

λόγους. Σε αυτό το πολυσύνθετο πλαίσιο το έργο Erasmus+ NEXUS επιδιώκει να κάνει τη διαφορά. 
 

Κατά τη διάρκεια των 36 μηνών του, το έργο NEXUS στοχεύει να ενισχύσει τους δεσμούς μεταξύ 

πολιτικής, έρευνας και πρακτικής προάγοντας την ποιότητα, την καινοτομία και την αναγνώριση 

στην εργασία για νέους, υποστηρίζοντας την ενεργό συμμετοχή στα κοινά, την αίσθηση 

πρωτοβουλίας και την επιχειρηματικότητα των νέων. Πώς προτείνει να γίνει αυτό; Παρέχοντας σε 

εργαζόμενους με νέους, δηλαδή σε όλους όσους ασχολούνται με νέους με διάφορες ικανότητες, 

εκείνες τις δεξιότητες που θεωρούνται απαραίτητες για τη συμμετοχή του κοινού τους σε 

συμμετοχική έρευνα και έρευνα δράσης, οι καταλληλότερες για τη λήψη αποφάσεων σε όλα τα 

επίπεδα διακυβέρνησης. Η εκπαίδευση των εργαζόμενων για νέους ως παράγοντες αλλαγής 

καθίσταται απαραίτητη όταν υποστηρίζονται ομάδες που κινδυνεύουν από περιθωριοποίηση, όπως 

οι νέοι φροντιστές, συγκεκριμένα τα παιδιά, οι έφηβοι και οι νεαροί ενήλικες που αναλαμβάνουν, 

πολύ νωρίς για τη νεαρή ηλικία τους, τεράστιες ευθύνες άτυπης φροντίδας για ένα ή περισσότερα 

μέλη της οικογένειάς τους, με σοβαρές επιπτώσεις στην εκπαίδευση, την υγεία, την ευημερία, τις 

κοινωνικές ευκαιρίες και τις προοπτικές εργασίας τους. Σε αυτές τις περιπτώσεις, είναι σημαντικό 

να διασφαλιστεί ότι η πολιτική, η έρευνα και η πρακτική συνδέονται στενά, δίνοντας τη 

δυνατότητα στους νέους φροντιστές ιδίως –αλλά όχι μόνο– να αναλάβουν ενεργό ρόλο στη 

συμμετοχική έρευνα και την έρευνα δράσης που μπορεί να παρέχει περισσότερες πληροφορίες για 

τη ζωή τους. Με βάση τα παραπάνω, το έργο NEXUS στοχεύει να αναπτύξει ένα σύνολο πόρων με 

στόχο να καταστήσει τους νέους εργαζόμενους πιο ικανούς και ευαισθητοποιημένους στη 

συμμετοχή των νέων στη συμμετοχική έρευνα και σε μηχανισμούς διαβούλευσης πολιτικής, 

συμπεριλαμβανομένου ενός μαθήματος πολύγλωσσης μάθησης για να συμβάλλει στην έρευνα και 

την πολιτική για τους φροντιστές νέων. ένας ανοιχτός εκπαιδευτικός πόρος, για την ανάπτυξη 

πολιτικών, βασισμένων σε στοιχεία και συστάσεις πολιτικής, για την προώθηση της συμμετοχής 

των νέων εργαζομένων στην πολιτική και την έρευνα. 

Με τον συντονισμό της Redial (Ιρλανδία), η σύμπραξη των εταίρων του έργου NEXUS αποτελείται 

και από τέσσερις άλλους οργανισμούς που δραστηριοποιούνται στην υποστήριξη της καινοτομίας 

στις υπηρεσίες φροντίδας και την κοινωνική ένταξη: EDRA (Ελλάδα), Eurocarers (Βέλγιο), 

INRCA - Εθνικό Ινστιτούτο Υγείας και Επιστήμης για τη Γήρανση (Ιταλία) και Anziani e non solo 

(Ιταλία). Ενόψει της πρώτης συνάντησης διακρατικών εταίρων που θα πραγματοποιηθεί στο  
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Δουβλίνο τον Ιούνιο του 2023, οι εταίροι του έργου NEXUS είναι στην ευχάριστη θέση να 

ανακοινώσουν την έναρξη της ιστοσελίδας του έργου που θα ενημερώνεται συνεχώς για τις φάσεις 

και τα αποτελέσματα του έργου. 

Περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να βρείτε εδώ: www.nexusproject.eu 

 

Πληροφορίες για του συντάκτες 

Το NEXUS είναι ένα έργο που χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα Erasmus Plus της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής στο πλαίσιο της Βασικής Δράσης «Συμπράξεις Συνεργασίας στον τομέα της νεολαίας» 

βάσει της συμφωνίας αριθ. 2022-2-IE01-KA220-YOU-883F8363 

Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά 

τις απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού 

Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να 

θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις. 

 

http://www.nexusproject.eu/

